Riksdagen, 2011-01-21

Hej alla,

Tillbaka i riksdagen och arbetet är i full gång igen. Den här veckan: förhandlingar med regeringen om nästa veckas jordbruks- och fiskeråd i Bryssel. Jag tog särskilt upp EUs nykoloniala fiskeavtal, som Sverige måste agera mot, och översynen av EUs jordbrukspolitik, där det som bekant finns extremt mycket att göra. Vem törs stå för systemkritiken mot den bisarra jordbrukspolitiken? Tyvärr inte vår svenska regering. Vi har också haft omröstningar i miljöutskottet. Vi vann bland annat mot regeringspartierna i frågan om fjälljakten. Nu kräver utskottet av jakten ska regleras bättre; för att skydda djuren och att inte vem som helst ska kunna jaga fritt i fjällen. Detta kommer att avgöras i kammaren om några veckor. Jag har också haft en hel del besök; studenter, indian- och miljöaktivister från Argentina, två författare som presenterat sina nya böcker (Pelle Strindlund med boken ”Jordens herrar”om vårt samhälles förtryck av djuren och Klas Lundström med en ny utgåva av ”Svarta ankungen” om guldbrytning), för att nämna några. Spännande!
Det oetiska och illegala dödandet av vargar

I lördags drog regeringens andra jakt på vargar igång. Nästan 7000 jägare jagar 20 stackars vargar. Det blir över 300 jägare per varg. Vargen är utrotningshotad och endast ett par hundra finns kvar. Lantbrukare som hotas av farliga vargar har rätt att skydda sig med skyddsjakt. 15 av 20 vargar har hittills skjutits, av dessa är fyra alfadjur och två är märkta djur. Alfadjur är de djur som står högst i rang i flocken och är de som fortplantar sig. Märkta djur är vargar som följs i forskningssyfte. Regeringen blundar för allt detta och fortsätter sin oblyga flirt med den mest högljudda och skjutvilliga jägaropinionen. Igår frågade jag Landsbygdsminister Eskil Erlandsson (C) om detta på riksdagens frågestund. Tyvärr fick jag inte mycket till svar.

Det är oetiskt och upprörande. Jakten är troligen också rent ut sagt olagligt. EUs miljökommissionär Janez Potocnik har därför sagt att Sverige kommer att dras inför EU-domstolen för brott mot EUs art- och habitatdirektiv. Pinsamt för Sverige.
     Med anledning av detta har Vänsterpartiet krävt en extradebatt i riksdagen om regeringens lagbrott. Vi får besked om det blir så troligen nästa vecka. 

Samarbetar Sverige med dödspatruller?

Dödspatruller är något man relaterar till de tidigare diktaturerna i Latinamerika. Nu avslöjar min kollega Jonas Sjöstedt att det finns en amerikansk stridstrupp kopplad till den arméförläggning där de svenska soldaterna är förlagda i Afghanistan. Denna grupp opererar under största hemlighet och avrättar motståndsmän och påstådda terrorister. Det finns redan exempel på hur flera civila, helt oskyldiga, människor dödats. Detta är ännu ett exempel på hur krig brutaliserar och att USAs och västvärldens företrädare inte behöver vara bättre än andra.

     Har de svenska soldaterna samarbetat med denna dödspatrull? Vad vet vår försvarsminister? Varför har vi andra inte fått veta något. Otroligt bra att Jonas lyfter detta och pressar regeringen (igår med en interpellation). Se mer på: http://jonassjostedt.se/?p=3105 Se också dagens DN som intervjuar Jonas om detta.
Vem står för frihet på nätet?
Ser förresten att biståndsminister Gunilla Carlsson (M) idag i Expressen skriver om att Sverige driver på för frihet på nätet. Den borgerliga regeringen pressar just nu fram datalagringsdirektivet med syfte att kontrollera vilka vi kommunicerar med på nätet och med mobiler och avtalet Acta som syftar till inskränkningar på nätet på global nivå. Regeringen som internetsförkämpar? Visst, lika sant som att påven är ateist och att Jägarförbundet älskar vargar…

     På tal om datalagringsdirektivet och Acta hoppas jag att V och MP får igenom vårt krav på att bordlägga datalagringsdirektivet ett år. Det avgörs i mars. Acta hoppas jag kunna belysa närmare i en hearing här i riksdagen i februari.

Saharamaraton

Träningen inför Saharamaraton har fått en rätt bra start. Jag var två veckor på Lanzarote (på semester ska understrykas) vid nyår och kunde köra flera rätt bra pass i sommarvärme och på packad sand. Nu känns det lite tyngre, men hoppas få in ett pass på löpband idag. Men klarar jag ett helt maraton? 42 195 meter? Hoppas det. Men minst lika viktigt är förstås att belysa sahariernas situation i flyktinglägren och protestera mot den brutala marockanska ockupationen. Den 28 februari är i alla fall loppet. Det blir en höjdare!
Debatten i Vänsterpartiet

Flera har säkert följt debatten om ett nytt ledarskap för Vänsterpartiet. Jag tycker att det är bra att vi kan ha en öppen debatt. Och jag tillhör de som tycker att det är dags för en ny partiordförande. Detta trots att jag tycker att Lars Ohly har väldigt många kvalitéer och har gjort stora insatser som ordförande. Men ingen sitter för evigt och nästa år har vi kongress och då är det dags för förnyelse. En ny ordförande vore, enligt mig, ett utmärkt sätt att modernisera Vänsterpartiet. Jag tror också att vi kan växa som parti på det sättet. Jag skrev ett inlägg om detta för ett tag sedan. Läs det gärna på: http://jensholm.se/2011/01/17/ledardebatten/ 
     Och förresten, ett viktigt tillägg: Jag har personligen talat med Lars Ohly om detta. Även i riksdagsgruppen har vi haft öppna och bra diskussioner. Vänsterpartiet är bra på det sättet. Vi kan vara öppna och raka mot varandra, även om vi tycker olika i en del frågor. 

I eftermiddag är det dags för något så ovanligt som shoppning. Har upptäckt att som riksdagsledamot kan det vara en fördel att vara välklädd från tid till tid. Vågar jag in på NKs rea? Man får väl se det som ett studiebesök…
Det var allt för nu,

Jens

P S Ser att en hel del nya prenumeranter har tillkommit till detta nyhetsbrev. Välkomna! Om ni vet nån mer som vill ha brevet, be dem bara mejla mig.
